D={Cilindros exteriores. Diametro interior = 0", 30. Curso del
- émbolo=10",618.

E=Tubo de conduccion del vapor desde la capula X al cilindro,
graduando su cantidad por el regulador R (lamina 29) que
abre 6 cierra el maquinista por medio del manubrio M" m.

¥="Tubo que conduce el humo del hogar 4 la chimenea.

H —=Bomba alimenticia.

I="Tubo que toma del tender el agua que alimenta la caldera.

G=Tubo de alimentacion.

K=Excéntricos, cuyas barras producen por la corredera C’' el
movimiento de la maquina hécia adelante 6 hacia atras
(lémina 29): para lo cual el maquinista dispone de la pa-
lanca T que mueve de manera que cuando estd en la direc-
cion ab (fig. 313) la marcha es de frente, y al contrario
cuando se hallaen la B C.

L. ==Tirador de la valvula de distribucion M.

N =DBiela ahorquillada del vastago del émholo.

0 = Rueda motriz.

S = Silbato de vapor.

V = Valvula de seguridad (lamina 29).

Lamina 2% (Locovororas).

Yicura 315. = Locomotors para viajeros y mercancias por el sistema |
Poloncea. !

A =Caldera. B = caja de vapor. C = caja (e fuego. V, S= val-
vula de seguridad y silbato. M = manivela del regulador |
que se halla en B. T = palanca para cambiar el sentido de
la marcha. D = bomba alimenticia. ¢, /= tubos de recep-
cion del agua y conduccion 4 la caldera por D. K'= excén-~
tricos de corredera.

Tios cilindros son interiores; su diametro = 0,38,y el curso
del émbolo = (=,6. :

No hay acopladas mas que 4 ruedas, que producen suiiciente
adherencia para remolcar los mas pesados trenes por una
pendiente de 0,008. Los ejes son acodados.

Ficura 316. = Miguina y tender unidos de Howlhorn.
Su peso total = 27 toneladas.

( caja de fuego = 572,75 }: 5ome,75,

Superficie' de taldeo } o S lESE T
Numero de tubos = 105.
Didmetro del cilindro = 0m,25. Curso del émbolo = 0",49.

A = Depdsito de agua que toma directamente la bomba alimen-

ticia B

T = Deposito de carkon.

F = Freno, semejante al de las maquinas de Sharp y Roberts.
Con el agua y coke que lleva el tender puede recorrer la ma-

guina cerca de 80 kilometros.
Figuras 317 y 318. = Elevacion y plano de un tender.

o= Depdsito de agua. ¢ = deposito de coke.
4 = Cofres de socorro.

ARGy e S
¢== Roperia, herramientas y ofros varios objetos.
J = Manivela para cerrar el freno. .
¢ = Freno (fig. 319).
/= Tubos de ¢onduceion de agua.
i = Eje de union 4 la maquina.
{ = Topes.

Ficura 319. = Freno.

A = Zapata. B = barras de presion. C = palanca. D = bharra de
maniobra. G = collares de suspension.

Hay varias clases de frenos, cuyo objeto principal es impedir
la rotacion 4 Jas ruedas del tender yalgunos wagones, ohli-
gandolas & resbalar sobre el carril; con lo que, aumentan-
dose considerablémente y por grados el rozamiento, dismi-
nuye el tren sucesivamente de volocidad hasta quedar pa-
rado.

Lamina 28 (LocovoTorAs).

Ficura 320. = Locomotora del sistema Cramplon.

Cilindros = 0™,45 >< 0™,5. Rueda motriz = 2" 4 de diametro.
Rueda del medio =1",22 id. Rueda delantera = 1™,35 id"
yde la caja de fuego 7,377 |
bde los tubos.. 129,623'

Numero de tubos = 229 de 07,05 de diAmetro y 3™,6 de largo.
Su espesor = (™,002. 7

Peso de la maquina = 24 toneladas.

Peso de su tender = 20 4. o

Clon un tren de 15 coches de 75 ton® la marcha llega 4 55,4
millas en el intérvalo de 90 (97 kilometros en la distancia
de 48). En el ferro-carril del norte de Francia llega la velo-
cidad en cortos intérvalos 4 mas de 100 kilometros. Su
marcha ordinaria es, con tren regular, de 60 480 kilo-
metros.

El Autor presentd en la exposicion general de Londres (1851)
otraidéntica maquina de 8 ruedas mucho mas potente; cuyo
sistema fué empleado en el ferro-carril de Londres al No-
roeste, llevando 40 carruajes con igual velocidad que ten-
drian 3 maquinas ordinarias. Su peso esde 35 toneladas, y
21 el tender. Tiene 300 £ubos de 0™,055 de diametro y 3™,75
de largo; presentando una superficie total de caldeo de
214ws, v ia parilla 22, La longitud total es de 8m,3.

En estas maguinas el vastago de la bomba alimenticia esta
en la prolongacion de el del embolo.

Fietna 321.= Distribucion del vapor segua el sis'ema Muyer.

Se compone de dos tiradores, de los que el inmediato al cilin-
dro estd regulado & un avance constante para produecir
igual cantidad de vapor. El otro, compuesto de dos pris-
mas moviles sobre un vastago de hilo de alambre, varia la
admision de vapor y por cousiguiente la expansion relativa
de ambos prismas a voluntad del maquinista por medio
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de engranes y cadenas a lo Vaucanson. Tiene este sistema, |

el inconveniente del considerable rozamiento dé los tira-
dores al reshalar el uno sobre el otro.

Fisvra 822=. Distribucion del vapor seqgun el sisieria de Gozembach.

e compone de un 1¢ tirador como el anterior p}z,lj-" lg presion
llena, y de otro de un curso variable segun el grddo de ex-
pansion que se desee, verificando su movimiento en una
cimara separada. Aunque se evita el rozamiento del sis-
tema de Mayer se cae en ol inconveniente de espareir el
vapor en la 1. camara en contacto con el eilindro.

Figura323. Bomba alimenticia (Crampton). El vastago (buzo) E se halla
en la prolongacion de el del émbolo, cuyo movimiento sigue.
V, V' = Valvulas esféricas de bronce. C, C'=guias de las mismas.
D, I’ = Asientos de id. T
Ficura 324.=Tubo de conduccion de agua.
T = Tubo que viene del tender. R=tubo que vi 4 la homba
alimenticia.
Se unen ambos & rosca en 7.

Fig. 325 = Nivel de agua en la caldera. Se vé al través de
un tubo de cristal unido por sus extremos 4 dos cubos de
bronce eon llaves. En caso de romperse el cristal se cierra
inmediatamente la llave del tuboque proviene dela caldera.

.

Lawmina 29. (Locomororas).
Frevras 326 y 327, = Distribucion del vapor.

Figura 326.=Tirador movido por medio de dos excéntricos de
horquilla. La expansion del vapor no es variable, pues ds-
pende de lo que cubra la valvula las entradas del vapor en
proporeion al avance linealque resulte del tirador por el
angular del excéntrico.

Fig. 327.= Tirador movids por dos excéntricos unidos 4 la eor-
redera XY (7g. 333)(sistema de Stephenson). La expansion
puede ser variable cambiando el curso del tirador por el
empleo de la corredera. La barra del excéntrico de marcha
al frente se halla unida & la parte superior de la corredera;
4 la inferior de la cual se fija la barra del excéntrico de
marcha atrs. Al collar de este altimo se une el vastago de
la bomba alimenticia.

A = Tubo que conduce el agua del tender.

B = Tubo que trasmite el agua 4 la caldera.

Ficuna 328.= Sillato de vapor.

E = Tubo que comunica con la caldera.

0 = Orificio por donde pasa el vapor 4 voluntad moviendo el ma-
nubrio #, para chocar y producir su especial sonido bajo la
superficie de la pieza F.

Fig. 329. = Regulador. Se compone de dos diafragmag D, de
iguales secciones que se cubren exactamente, el uno fijo v
el otro movil por medio de la palanca de mano M que ma-
neja el maquinista para aumentar 6 disminuir el paso del
vapor 4 los cilindros.

Fig. 330. = Guias del visiago del émbolo ;Z="Union de la biela.
Fig. 331l. = Calezas de la bieln { V=Union del manubrio
Fig. 332. = Collar del excéntrico (fig. 327.)

¢ d=Extremo y union de su barra a la corredera Y.

Fig. 333. =Corredera.

X =0Union del excéntrico para la marcha de frente.

Y =TUnion del excentrico para la marcha atras.




Lam. [.

¢ d=Suspension de la corredera.
1 d=+"jnion y corte del véstagodel tirador.
Flg 334.= Valvula de Sggﬂi'idﬂd- Se obtiene su tension por | {3, Escaleras de servicio interior. 11. Oficinas de direccion y administracy del
medio de un vastago fijo 4 la extremidad de un resorte en | 1+ Escaleras para la maquinaria. teatro, G s
i . 2 a3 % ilindri 15. Porteria, 12, Escaleras generales para las dependencgs, Frouna 696.= Tublero de los }WMI&?S l_emduos.
espiral. Una aguja que sale fuera de Ia cubierta cilindrica, ; 12
sk B 1 = del 16, Taller y depdsito de herramientas. 13. Escaleras para el servicio de la majuiiria.
graduada en atmosferas, indica la presion del vapor, m’;S 17 Café y sus dependencias. 14. Fscaleras y galerfa de ingreso al L(1,2,3,)=5b viguetas.
alls do la cual se escapa este dela caldera,' levantando‘ a8 Dt artateta gPIstat: 1% 15, Salgn e halle, , B(1,3)=Barra de hierro que reemplazael antiguo cabezal, terminada
valvula. La tuerca puesta al extremo del vastago perlmta 19, Ingreso y escaleras al gran salon del piso  1p, Piezas adyacentes al mismo. por Youilrashs CAtiGoN 1 ¥ Sujeta por T OI‘BjeI‘S‘.S B (4) i
s 4 g 5 rincipal. 7. Depdsito de agua para incendios. kD
ar 1 rea de la valvula variando la tension del principa 1 P :
cambi e 20. Vestibulo que d4 4 la Plaza de Isabel II. 18. Retretes. ; i 1guetas. .
resorte., 21. Patios. D,D,(2,i)=Teleras 6 travesaiios que forman el talon del puente.
22. Retretes. d, (5)=Eje d¢l puente ; compuesto de una barra de hierro embutida
Lamina 73. Faminz 104. en lapieza superior D, y asegurada por las bridas ¢ que a
. DL Phgents girionis doble la ve: obligan 4 mantener comprimidas las viguetas contra
G 3L — L0 < A S 2
e wenss las teleras, haciéndose uso para ello de los tornillos que
TEATRO REAL DE MADRID. o= Cimbra. &= Viguetas. ¢=Cabezal. d="Talon. unen los brazos 4 la plancha inferior (1).
¢,f="Travesanos que unen las cimbras y viguetas. E=Durmiettes, bajo el umbral de la puerta y en el extremo del
e A 2 m, n—=Confrapeso para el equilibrio del puente; compuesto depiezas puenteestable.

. PL A N: AL. - . . 2
FLANTACRAIA > o de madera ensambladas 4 las viguetas. | f(1,2)=Llantas le hierro para preservar la madera del tablero por
s —Ej iro. Se verifica este por madio de 6 roldanas esféricas el pasade los carruajes.

. Pértico. Entrada de coches. 1. Azotea sobre el pértico. siE el o 1 ! t; del t il d =0 j :

. Vestibulo. 9. Desembarco de las escaleras de SS, MM. é ¢, de que hay dos en los extremos de ravesaio f,dos vn g = Lerrojos. : . ;

. Escalera de SS. MM. ingreso 4 la galerfa de palcos. los de la piezan, y dos en los del talon d; marhando 7 = Tablonesdel pavimento sujetos 4 las viguetas con pernos.

: Galerfa de ingreso 4 los palcos. 3. Salones de descanso de §5. MM. con salida sobre circulos de hierroconcéntricos dispuestos horzontal- R=Repisas & piedra en que descansa la telera inferior D para

. Palcos. ; 4 1a azotea. it evitar sifran los mufiones el peso de las cargas adicionales.
Palcos de proscenio. 4. Retretes. & _ x :

. Platea. 5. Palco real, /—Tno de los dos tornillos que existen en la cola del tablero, y p=~Cadenas @ leva.

. Sitio de la orquesta. 6. Escaleras del piblico. cuyo objeto es hacer coincidir €l talon ¢ con la jieza de z=Barra-guaralados , que corren horizontalmente gobre rol-
. Palco escénico. 7. Galeria de ingreso 4 los paleos.

madera z (fja esta en la mamposteria) para evitarque por danas z 4 través de taladros practicados en el muro.
. 8. ; - : : Gl b i A
: ?Ta]‘”;‘::fa"g'ib::%‘aile 4 i:iz:: b exceso de earga en el cabezal pueda bascular el piente y i (5)=Repisas de hierro. 7,0,s=Mufionera, sobremufionera y mu- : i T 0. perpénd? & VI
=Pl £ ; y % ; y Lo . ; 5 to- ) o i3
. Salon de descanso. 10. Salones de descanso. ; originar desgracias. fion 6 gorion del eje de giro. ' B iRl “ .9"--1;”.”;”{’7- :; (}fﬁ'
7 ) i TS ELAT X .

u= Rodillos de madera sujetos con una cuifia hajo cada viguetn,
PLANTA BAJA. PLANTA DEL PISO PRINCIPA| : i 2
para ayudar 4 los tornillos ¢ & soportar el peso de la cola.

¢ puiite dado de contacto
AU = perpendicular & 0C,

: : £ 4 = Ao burectrin
Nota. DPor error de numeracion en las liminas, se ha pasado de lo 34 4 la 36, subsandndose esle vacio con lg 62°. g

T= punte dade do langenca .

TQ-R-00"

o'z perpendicular en el medeo
P de 0Q.

Falder del




